



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EXODUS-033
出埃及记 30:1-32:7
查克 史密斯牧师主讲

题目：真正的安息

亲爱的弟兄姐妹，平安，感谢主的恩典，我们能够再次查考祂的话语。求圣灵来引导我们进入真理。

好，我们先温习上回的内容，然后进入今天的经文。不过，我会跳过一些经文，因为上次已经看过了。

出埃及记第 30 章 1 和 2 节：

- [1] 你要用皂荚木做一座烧香的坛。
- [2] 这坛要四方的，长一肘，宽一肘，高二肘；坛的四角要与坛接连一块。

这个在圣所里的小香坛，是放在圣所与至圣所之间的幔子前。

第 3 到 9 节：

- [3] 要用精金把坛的上面与坛的四围，并坛的四角，包裹；又要在坛的四围镶上金牙边。
- [4] 要做两个金环安在牙子边以下，在坛的两旁，两根横撑上，作为穿橦的用处，以便抬坛。
- [5] 要用皂荚木做橦，用金包裹。
- [6] 要把坛放在法柜前的幔子外，对着法柜上的施恩座，就是我要与你相会的地方。
- [7] 亚伦在坛上要烧馨香料做的香；每早晨他收拾灯的时候，要烧这香。
- [8] 黄昏点灯的时候，他要在耶和華面前烧这香，作为世世代代常烧的香。
- [9] 在这坛上不可奉上异样的香，不可献燔祭、素祭，也不可浇上奠祭。这小香坛是用精金包裹，用来烧香，馨香之气达到神面前。

祭司每天早晚要给灯台加油，使灯能不断点亮，还要给香坛添香，使至圣所里不断散发出馨香之气，献上给耶和華。

第 10 到 16 节：

- [10] 亚伦一年一次要在坛的角上行赎罪之礼。他一年一次要用赎罪祭牲的血在坛上行赎罪之礼，作为世世代代的定例。这坛在耶和華面前为至圣。」
- [11] 耶和華晓谕摩西说：
- [12] 「你要按以色列人被数的，计算总数，你数的时候，他们各人要为自己的生命把赎价奉给耶和華，免得数的时候在他们中间有灾殃。
- [13] 凡过去归那些被数之人的，每人要按圣所的平，拿银子半舍客勒；这半舍客勒是奉给耶和華的礼物一舍客勒是二十季拉。
- [14] 凡过去归那些被数的人，从二十岁以外的，要将这礼物奉给耶和華。
- [15] 他们为赎生命将礼物奉给耶和華，富足的不可多出，贫穷的也不可少出，各人要出半舍客勒。
- [16] 你要从以色列人收这赎罪银，作为会幕的使用，可以在耶和華面前为以色列人作纪念，赎生命。」

神禁止以色列百姓进行人口普查。但每个二十岁以上的男丁，每年一次，要奉半舍客勒银子给耶和華。只要数数银子，就知道有多少男丁。每人交半舍客勒银子，可用来买地，或作为管理会幕的使用。每个人都奉相同价值的银子。

17 到 20 节：

- [17] 耶和華晓谕摩西说：
- [18] 「你要用铜做洗濯盆和盆座，以便洗濯。要将盆放在会幕和坛的中间，在盆里盛水。
- [19] 亚伦和他的儿子要在这盆里洗手洗脚。
- [20] 他们进会幕，或是就近坛前供职给耶和華献火祭的时候，必用水洗濯，免得死亡。

祭司每次进帐幕之前，先在这个铜盆里清洗干净，然后才能到铜祭坛献祭，最后才进入会幕。

经文显示祭司要面对职业上的危险。如果在进会幕之前，祭司忘了洗手洗脚就会被神击杀。所以亚伦两个儿子可能看到神从天上降下火来，非常兴奋，手和脚都忘了洗，就跑进去，立刻被神击杀了。也可能是因为他们喝了酒，在酒精的刺激下，胡作非为。所以神在利未记第 10 章晓谕亚伦说：『你和你儿子进会幕的时候，清酒、浓酒都不可喝，免得你们死亡；』所以当时，作祭司是非常危险的职业。

21 到 24 节：

- [21] 他们洗手洗脚就免得死亡。这要作亚伦和他后裔世代永远的定例。」
- [22] 耶和華曉諭摩西說：
- [23] 「你要取上品的香料，就是流质的没药五百舍客勒，香肉桂一半，就是二百五十舍客勒，菖蒲二百五十舍客勒，
- [24] 桂皮五百舍客勒，都按着圣所的平，又取橄榄油一欣，

一欣，大约是六公升；一舍客勒 11 公克的价值，大约是美金六毛五。

25 到 33 节：

- [25] 按做香之法调和做成圣膏油。
- [26] 要用这膏油抹会幕和法柜，
- [27] 桌子与桌子的一切器具，灯台和灯台的器具，并香坛、
- [28] 燔祭坛，和坛的一切器具，洗濯盆和盆座。
- [29] 要使这些物成为圣，好成为至圣；凡挨着的都成为圣。
- [30] 要膏亚伦和他的儿子，使他们成为圣，可以给我供祭司的职分。
- [31] 你要对以色列人说：『这油，我要世代代以为圣膏油。
- [32] 不可倒在别人的身上，也不可按这调和之法做与此相似的。这膏油是圣的，你们也要以为圣。
- [33] 凡调和与此相似的，或将这膏膏在别人身上的，这人要从民中剪除。』」

我第一次读圣经，以为可以自己调制圣膏油，可是当我读到第 32 节的时候，立刻打消了这个念头。

出埃及记 31 章第 1 到 4 节：

- [1] 耶和華曉諭摩西說：
- [2] 「看哪，犹大支派中，户珥的孙子、乌利的儿子比撒列，我已经提他的名召他。
- [3] 我也以我的灵充满了他，使他有智慧，有聪明，有知识，能做各样的工，
- [4] 能想出巧工，用金、银、铜制造各物，

耶和華膏抹了比撒列，并赐给了他一定的才干和能力。

看到人们拥有神赐予的才能和天分是件奇妙的事。有些人生来就精于数学；有些人天生，就在电子方面有出色的才干；还有些有天赋的艺术才华。人们天生就具有某些特定的才能。这些与生俱来的本领，实际上都是神赐给我们的礼物。一个人如果

把神赐给他的才华用来为自己谋取利益或好处，那是很可悲的。无论神赐给我们甚么才干，都是要我们用来荣耀祂。

神膏抹比撒列，让他监督所有的工都做得符合神的指示。神赐给人在各种工作上有不同的才华，是何等荣耀的事。在基督的身体里，大家各有不同的才干。如果齐心协力去做，真的没什么做不成的事。

所以，神把弟兄姐妹团结起来，大家能同心合意地贡献自己的才干和恩赐去做事工，那真是太荣耀了！我们把所有的资源集合起来，就可以为神完成很多的工作。神的心意，就是要我们把自己的才干贡献出来。咱们是基督的身体，你在这身体里面有特定位置。你要守住它。碰到有需要的时候，神所赐给你的特别恩赐和才干就派得上用场了。

所以我们要乐意把自己的恩赐集合起来，把神所膏抹的才干贡献给神使用，让神的灵来膏抹。因为只有通过神的灵膏抹，并且贡献在神的工作上，你的才干才会得到最大的发挥。如果不把自己分别为圣，让神来膏抹，来使用你，总有一种不满足感。能够把才干分别为圣归给神，让祂为了自己的荣耀来使用，是多么美好啊！

12 到 18 节：

[12] 耶和華曉諭摩西說：

[13] 「你要吩咐以色列人說：『你們務要守我的安息日；因為這是你我之間世世代代的證據，使你們知道我耶和華是叫你們成為聖的。』

[14] 所以你們要守安息日，以為聖日。凡干犯這日的，必要把他治死這是死刑；凡在這日做工的，必從民中剪除。

[15] 六日要做工，但第七日是安息聖日，是向耶和華守為聖的。凡在安息日做工的，必要把他治死。』

[16] 故此，以色列人要世世代代守安息日為永遠的約。

[17] 這是我與以色列人永遠的證據；因為六日之內耶和華造天地，第七日便安息舒暢。」

[18] 耶和華在西乃山和摩西說完了話，就把兩塊法版交給他，是神用指頭寫的石版。

請你留意，安息日是神和以色列民之間的一個明確的約定，作為他們世世代代永遠的約。神說：『這是我與以色列人永遠的證據』。安息日並不是為外邦人制訂的律法，聖經從沒說過，安息日是為外邦人制訂的，除非有一個外邦人搬到以色列去，他又願意守安息日。聖經從來沒有要求外邦人守安息日的條例。初期教會，因為有人力圖要求外邦教會遵守律法，所以後來他們在耶路撒冷召開大會，會中決定不能要求外邦信徒守律法。在使徒行傳第 15 章第 10 節那里記載，彼得說：『現在為什麼試探神，要把我們祖宗和我們不能負的軛，放在門徒的頸項上呢？』就是說，為什麼要把律法綁在外邦人的脖子上呢？

因此，最后主持大会的教会领袖写信给安提阿的外邦教会，提到他们跟摩西律法的关系，信上说：『禁戒祭偶像的物和血，并勒死的牲畜和奸淫。这几件你们若能自己禁戒不犯就好了。愿你们平安！』信里面没有要求他们守安息日。

使徒保罗在罗马书 14 章说：『有人看这日比那日强，有人看日日都是一样，只是各人要心里要意见坚定。』

他在歌罗西书 2 章 16 和 17 节又说：

[16] 所以，不拘在饮食上，或节期、月朔、安息日都不可让人论断你们。

[17] 这些原是后事的影儿；那形体却是基督。『

那么对犹太人来说，安息日意味着什么呢？这是神对祂子民的要求，要他们在祂里面得安息。尽管以色列人在安息日什么事也不做，却从没在神里面得到安息。现在基督成为安息日的主，因为基督就是我们的安息。我们这些在基督里面的人，已经进入了祂的安息，所以我们有一个永远的安息。我已经歇了自己的劳苦，进入了耶稣基督所成就的救赎大工里面，正如神安息在耶稣基督所做成的的大工里面。就我的救恩来说，我必须安息在神的安息里面，并且知道凭着我自己的努力，我是决不能救自己的。

唯一能够拯救我的，就是耶稣基督，以及祂为我的罪所作的牺牲。就我所得着的救恩来说，今天，我是安息在耶稣所作的牺牲当中，安息在耶稣基督所成就的救赎大工当中。我可以得安息，因为耶稣基督会负我完全的责任。我可以安息，因为基督已经为我舍命，在十字架上流出祂的宝血。因此，我得以进入真正的安息里面。这个安息，恰恰是犹太人到目前为止，还没有发现到的。尽管他们点蜡烛；他们祷告，礼拜六躺在床上甚么也不做，但他们仍然没有进入真正的安息里。我们可以认识神赐给我们真正的安息，拥有神的真正安息日，是何等的荣耀啊！

出埃及记第 32 章 1 到 4 节说：

[1] 百姓见摩西迟延不下山，就大家聚集到亚伦那里，对他说：「起来！为我们做神像，可以在我们前面引路；因为领我们出埃及地的那个摩西，我们不知道他遭了什么事。他已经离开了 40 天。」

[2] 亚伦对他们说：「你们去摘下你们妻子、儿女耳上的金环，拿来给我。」

[3] 百姓就都摘下他们耳上的金环，拿来给亚伦。

[4] 亚伦从他们手里接过来，铸了一只牛犊，用雕刻的器具做成。

亚伦把金环熔了，然后做成一个小金牛犊。请你特别留意，因为你会发现亚伦是个不折不扣的撒谎者，是他亲手用工具做了这个小金牛犊。你记得吧？他还是大祭司呢！他一声令下百姓纷纷摘下他们的金耳环，他拿出雕凿的工具，就雕刻出这个小金牛犊。

第 4 节：『他们就说：「以色列啊，这是领你出埃及地的神。」』

啊！这些百姓是多么健忘啊！他们太善忘啦！保罗曾经写信给加拉太的教会说：

[1] 无知的加拉太人哪，……谁又迷惑了你们呢？

[3] 你们既靠圣灵入门，如今还靠肉身成全吗？

无知的加拉太信徒，你们那么快就离开了真理吗？

无知的以色列人啊，你们这么快离开了真理！神吸引你们去敬拜圣洁的永活的真神，你们现在却做一个小金牛犊偶像！?还说：『以色列啊，这是领你出埃及地的神。』百姓要求：「给我们做一个神，让我们敬拜它。」结果就是这样：

[5] 亚伦看见，就在牛犊面前筑坛，且宣告说：「明日要向耶和華守节。」

[6] 次日清早，百姓起来献燔祭和平安祭，就坐下吃喝，起来玩耍。

[7] 耶和華吩咐摩西说：「下去吧，因为你的百姓，就是你从埃及地领出来的，已经败坏了。」

这是出埃及记第 32 章 5 到 7 节。

请你留意，耶和華在这个时候并没有称他们为祂的百姓，而说：『你的百姓，就是你从埃及地领出来的，已经败坏了。』

好，今天我们就讲到这里，下回继续分享出埃及记第 32 章，看看神对于这些以色列民的恶行有怎样的反应。

愿主与你同在，引导你，赐福给你；

愿神保守你在耶稣基督的爱里。

愿主加添你对丧失的灵魂的负担。

愿神膏抹你的生命，使你听见祂的声音；做祂的工作；行在祂的道路上。

奉耶稣基督的圣名祷告，阿们。